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ΠΡΟΣ :  Υπηρεσία Συντονισμού 

Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ: Εισήγηση για απάντηση στην υπ’ αριθ. 5059/06.05.2022 Ερώτηση του 
βουλευτή ΣΥΡΙΖΑ κου Ευαγγ. Αποστόλου

Σχετ.: Το υπ’ αριθ. 47483/09-05-2022 έγγραφο της Υπηρεσίας Συντονισμού/Γραφείο 
Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 5059/06.05.2022 Ερώτησης του θέματος σημειώνονται τα 
εξής:

Η δράση με τίτλο «Επιχορήγηση υφιστάμενων επιχειρήσεων που έχουν πληγεί από την 
πανδημία, σε περιοχές που υπέστησαν μεγάλες φυσικές καταστροφές» και 
προϋπολογισμό 26,0 εκατ. €, προκηρύχθηκε στις 20/4/2022 και συγχρηματοδοτείται 
από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ και 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ 2014-2020» με πόρους που προέρχονται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και ειδικότερα μέσω της πρωτοβουλίας REACT-EU της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Μέσω της δράσης αποδίδεται στοχευμένα μη επιστρεπτέα επιχορήγηση στις 
επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε συγκεκριμένες περιοχές της Βόρειας Εύβοιας 
(Δήμος Ιστιαίας-Αιδηψού και Δήμος Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας) που πλήττονται 
ασύμμετρα από τις επιπτώσεις της πανδημίας COVID-19 και, παράλληλα, επλήγησαν 
από την μεγάλη πυρκαγιά του Αυγούστου 2021. Η παρεχόμενη επιχορήγηση καλύπτει 
με τη μορφή κεφαλαίου κίνησης, μελλοντικές λειτουργικές δαπάνες (στις οποίες 
περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων το κόστος απασχόλησης αλλά και οι αποσβέσεις 
παγίου εξοπλισμού) των επιχειρήσεων, προκειμένου να εξασφαλιστεί μέρος της 
απαιτούμενης ρευστότητας για την συνέχιση λειτουργίας των τοπικών οικονομικών 
δραστηριοτήτων, στηρίζοντας έτσι εμμέσως και τη διατήρηση θέσεων εργασίας. Πιο 
αναλυτικά, σε κάθε επιχείρηση αποδίδεται με χρήση επιλογής απλοποιημένου κόστους, 
μη επιστρεπτέο ποσό επιχορήγησης ανάλογο με το ύψος συγκεκριμένων κατηγοριών 
λειτουργικών δαπανών (συμπεριλαμβανομένου του μισθολογικού κόστους). Το κατ’ 



αποκοπή ποσό θα τεκμηριώνεται με βάση τα προσκομιζόμενα από τις δυνητικά 
ωφελούμενες επιχειρήσεις ιστορικά στοιχεία δαπανών τους, σύμφωνα με το ισχύον 
Ενωσιακό Κανονιστικό πλαίσιο και τους Εθνικούς κανόνες.

Ο ενδεικτικός συνολικός προϋπολογισμός της δράσης ανέρχεται σε 26 εκατ. € και το 
ανώτατο ύψος επιχορήγησης προσδιορίζεται σε ποσό 18.000 € ανά επιχείρηση.

Επιπροσθέτως :

Η δράση απευθύνεται στις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται με κάθε τρόπο (έδρα, 
υποκατάστημα ή άλλου είδους εγκατάσταση) στις ανωτέρω προσδιορισθείσες περιοχές. 

Το Αφορολόγητο, ανεκχώρητο και ακατάσχετο  της επιχορήγησης που καταβάλλεται 
στο πλαίσιο της δράσης έχει ήδη τεθεί σε ισχύ σύμφωνα με το ΜΕΡΟΣ Β’: ΛΟΙΠΕΣ 
ΕΠΕΙΓΟΥΣΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ, Άρθρο 9 του ν. 4890/2022 (ΦΕΚ Α’ 23/11.02.202) όπως 
τροποποιήθηκε με το Άρθρο 94 του ν. 4914/19.03.2022 (ΦΕΚ Α’ 61/21.03.2022).

Η δράση ενισχύει νόμιμα λειτουργούσες επιχειρήσεις όλων των επιλέξιμων από τους 
ενωσιακούς κανόνες κλάδων και όλων των νομικών μορφών είτε είναι ΜμΕ είτε 
Μεγάλες. Υπό το πρίσμα αυτό, επιλέξιμες είναι όλες οι επιχειρήσεις στην Βόρεια Εύβοια 
εκτός των επιχειρήσεων του πρωτογενούς τομέα που δεν είναι επιτρεπτή η 
χρηματοδότησή τους με πόρους ΕΤΠΑ. Οι εν λόγω επιχειρήσεις χρηματοδοτούνται από 
άλλα Ταμεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ονομαστικά από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας και Αλιείας) οι πόροι των 
οποίων εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων.

Κλείνοντας σημειώνουμε ότι σε αντίθεση με πρακτικές του παρελθόντος, στην δράση 
δεν τίθεται κανένας πρόσθετος περιορισμός πέραν των ανωτέρω.

    
Ο Ειδικός Γραμματέας Διαχείρισης

Προγραμμάτων ΕΤΠΑ & ΤΣ 

Γιώργος Ζερβός
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Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού κ. Αδ. Γεωργιάδη
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ι. Τσακίρη
3. Γραφείο Γ.Γ. Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου
4. ΕΥΔ ΕΠΑΝΕΚ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
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ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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